值班主任:张媛媛 编辑:于斌 美编:王蓓 校对:曾艳

2025年1月23日 星期匹

# 3493! 2024年度我市血费减免人次创新高

市中心血站积极推进"血费减免一次都不跑",减免金额达213.59万元



本报讯(记者 王路欣 通讯员 明喆)一人献血,全家受益。1月22日,记者从潍坊市中心血站了解到,2024年度,我市累计为3493位献血者或其受益人办理了临床用血费用减免,血费减免人次创历史新高,减免金额达213.59万元,这一数字不仅彰显了无偿献血制度在我市的深入实施,更体现了对献血者及其家庭的深切关怀。

近日,家住昌乐的张女士在个人抖音号上分享了自己申请用血费用减免的经历并由衷感叹: "无偿献血后,自己及直系亲属用血免费使用真实有效……感恩所有的遇见,愿世界多一份美好!"原来,张女士不久前因车祸住院手术,产生了1450元的临床用血费用。幸运的是,她曾有过无偿献血经历,个人累计献血量超过1000毫升,根据《山东省无偿献血者及其受益人临床用血费用减免管理办法》的相关规定,张女士可以减免全部用血费用。

出院后,张女士通过"潍坊市献血服务平台"申请用血费用减免,在工作人员的指导下顺利上传了相应材料,仅用3天时间,减免的费用就打到了她的银行卡上。张女士的亲身经历,无疑是对"一人献血,全家受益"这一政策最好的诠释。

潍坊市中心血站工作人员告诉记者,为落实国家无偿献血免费用血的有关规定,保障无偿献血者及其受益人用血的权益,血站积极推进"血费减免一次都不跑"的便民服务。目前,临床用血费用减免有以下四种途径:第一,医院直免。献血者或其受益人在出院时,可以在医疗机构直接提供相考对,即可减免血费。第二,线上办理。献血者或其受益人可以通过"潍坊市献血服务平台"等线上方式,足不出户即可申请减免。第三,献血屋办理。献血者或其受益人可以到血站文化路献血屋提供相关材料办理减免。第四,就近献血点办理。献血者或其受益人可以到就近献血点提交材料,由血站工作人员代收材料办理。2024年度,我市通过"医院直免"和"线上办理"方式完成血费减免工作的占比高达76.27%,这无疑大大提升了献血者及其受益人的获得感和满意度。

值得一提的是,2024年4月,《山东省无偿献血者及其受益人临床用血费用减免管理办法》实施,无偿献血受益人范围进一步扩大至献血者的祖父母、外祖父母、兄弟姐妹。在这一政策扩大范围内,我市已有239人次享受到了血费减免的优惠政策。这一举措不仅是对无偿献血者无私奉献精神的肯定,更是对社会公益事业的极大促进。

每一次献血,都是对生命的尊重与守护;每一次减免,都是对献血者深情的回馈。我市在无偿献血和用血费用减免方面的努力,不仅为献血者及其家庭提供了实实在在的帮助,更在全社会营造了"无偿献血,无上光荣"的良好氛围。

○相关新闻

## 一家人献热血 诠释爱的传承



任飞翔和妻子孙素梅(受访者供图)



任正非(受访者供图)

#### □本报记者 王路欣 通讯员 明喆

任飞翔是高密市人民医院输血科主任、全国无偿献血奉献奖金奖获得者,坚持献血20多年,累计献血量8500毫升;他的妻子孙素梅是高密市人民医院产科主任,累计献血量3000余毫升;儿子任正非是名在校大学生,用无偿献血的方式完成了自己的成人礼。多年来,这个三口之家上演着"热血传承",给别人带来温暖的同时,也温暖了自己。

任飞翔从检验科到输血科,一直在和血液 打交道,深知临床用血的意义。医者仁心率先 垂范,2000年,任飞翔第一次参加无偿献血, 从第1次到如今的24次,累计献血量8500毫升, 无偿献血已经融入了任飞翔的日常生活。

一東東微光汇聚成一团火, 在任飞翔的影

响带动下,身边定期参加献血的同事越来越多,仅他所在的输血科,就有三人荣获全国无偿献血奉献奖,每年定期组织开展无偿献血活动也成了高密市人民医院坚持多年的公益行动

作为产科主任,孙素梅经历的产妇出现 紧急大出血的情况不在少数,有时会达几千 毫升。每当遇到这种状况,紧急输血是必不 可少的辅助治疗措施。孙素梅说,看到大出 血的产妇输血后转危为安,看到产妇家属脸 上露出的笑容,自己希望血库时时刻刻都是 充足的。

爱是春风化雨,润物无声。18周岁生日当 天,任正非在父母的陪伴见证下,以挽袖献血 的方式完成了自己的成人礼,同时也记住了这 句承诺:一个人多行好事,多存好心。

## 厨师捡到万元拾金不昧 大冷天等失主温暖人心



本报讯(记者 刘晓梅)1月16日,厨师段晓明(上图)下班后,在路边捡到装有1万元现金的提包,并在寒风中等来失主,将提包及时归还。他拾金不昧的高尚品德让人感动。

30岁的段晓明是高新区东方路与桐荫街交叉口附近一家酒店的厨师,是一位善良、吃苦耐劳的年轻人。1月16日下午1时40分左右,段晓明下班后准备骑电动车到亲戚家,突然看到地上有一个女式提包。他捡起来打开一看,里面装着一沓现金,足有1万元。"快过春节了,这么多钱丢了,失主肯定十分着急,但包内没有任何失主的信息。"段晓明告诉记者,他在现场等了一段时间后,迟迟没见有人来寻找。由于亲戚身体不舒服,他需要把亲戚送到诊所就诊,于是将此事告知酒店总经理后先离开了现场。

把亲戚送到诊所后, 段晓明立即返回现场, 又等了一会, 只见一位女士急匆匆赶来, 像是在寻找东西。这时, 段晓明上前询问对方是否在找一个提包。听到这话, 那位女士激动不已, 连声说明那个包的特征及包内有1万元现金。经确认, 此包的失主就是这位杨女士。段晓明物归原主, 杨女士非常激动, 连声感谢他的义举。

原来,杨女士是附近的商户,当日下车时,不 慎把装有营业款的提包丢失。杨女士发现提包丢失 后焦急万分,立即返回寻找。庆幸的是,段晓明捡 到了包并在寒冷的路边等她,这让她非常感动。

"拾金不昧是我们中华民族的传统美德,相信很多人遇见这样的事情也会这么做,以后遇到类似的事情我仍会坚守自己的原则。"段晓明说。

该酒店总经理李广东告诉记者,段晓明在酒店工作十多年了,一直任劳任怨,是优秀员工,他为拥有这样一位拾金不昧的高素质员工感到开心,专门在酒店内部对此事进行通报表扬。

### 300个爱心沙包送给小学生



近日,寿光市蒲公英公益服务中心的志愿者来到寿光市区一所学校,给一年级的孩子们送去志愿者和各界热心人士亲手缝制的300个爱心沙包,并开展了一堂生动有趣的传统游戏体育课,让孩子们都体验到"扔沙包"带来的乐趣。

本报记者 刘晓梅